



Газета награждена
медалью имени
Т.С.Мальцева
в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 2
(340)

Четверг,
31 марта
2016 г.

Газета основана
в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

XXIV отчётно-выборная конференция БОООП

Она состоялась 15 марта 2016 г. На ней председателем Белгородского областного объединения профсоюзов на новый срок единогласно открытым голосованием был избран Николай Михайлович ШАТАЛОВ.

Профсоюз работников АПК на конференции представляли 12 делегатов. Двое из них выступили в прениях: председатель обкома профсоюза Н.Н.ЧУПРИНА говорил о роли социального партнерства в решении общенародных и общехозяйственных задач, председатель Валуйского райкома профсоюза А.Ю.СЕДИНА – об особенностях деятельности районных Координационных советов профсоюзов.

Профорганизация – ячейка солидарного общества

Выступление Н.Н.Чуприны на XXIV отчётно-выборной конференции БОООП

Уважаемые делегаты и приглашенные! Разрешите мне от имени областной организации Профсоюза работников АПК поздравить всех участников XXIV отчетно-выборной конференции областного профобъединения, пожелать успешной работы и выполнения принятых решений!

Доклад и материалы конференции убедительно показывают, что профсоюзы области все эти непостылые 5 лет оставались полноправными участниками общественно-политических и экономических процессов, преследуя главную цель – повышение качества жизни членов профсоюза, отстаивая их правовую защищенность, достойный уровень оплаты и охраны труда.

Время постоянно требует менять формы и методы работы. И правильно, что **областным объединением главный упор был сделан на развитие социального партнерства для разрешения жизненно важных вопросов**, о чем сказано в докладе. Считаю, что и впредь это направление в нашей работе должно быть основным. Ситуация в стране остается сложной. В отдельных отраслях есть реальная угроза падения производства. Под видом оптимизации идет сокращение работников. Задерживаются зарплаты, растут налоги, в том числе земельный, падает покупательная способность населения. Именно поэтому, в соответствии с принципами и идеями, заложенными в областном 3-стороннем Соглашении, профсоюзам и надо усиливать конструктивные, цивилизованные отношения с властью и работодателями. Тем более, что в нашей области есть уже отлаженные и проверенные на практике механизмы регулирования трудовых отношений, работающие инструменты социального партнерства. В отрасли АПК, в частности, у комитетов профсоюза и подавляющего большинства руководителей за эти годы была сформирована

необходимая основа для совместного диалога и заинтересованного участия в реализации областных программ, для эффективного развития производства, без которого невозможно экономически и социально защитить тружеников отрасли.

Уважаемые коллеги! О нашей многогранной и очень непростой работе надо постоянно информировать и всю общественность, и особенно членов профсоюза как при встречах, так и через средства массовой информации. Сегодня это жизненно необходимо для поддержания стабильности. Хочу подчеркнуть, что областное объединение в этот отчетный период много сделало в плане усиления информационной работы, что неоднократно отмечалось ФНПР.

Благодаря ежегодно проводимому конкурсу в областных средствах массовой информации появились статьи о деятельности профсоюзов, их конкретной работе, целях и задачах, больше стали говорить о чловеке труда. В объединении профсоюзов, как известно, впервые защищен и будет реализован проект, который должен способствовать в целом активизации информационной работы.

Наш обком также усилил работу в этом направлении. Помимо выпускаемой с 1995 года газеты «Зори Белгородчины» в полной мере заработал сайт обкома, где есть странички райкомов и ряда профкомов. Мы благодарим за практическую помощь в ряде вопросов пресс-службу объединения.

Считаю необходимым в плане дальнейшего развития социального партнерства и усиления внимания к человеку труда, его нуждам и запросам озвучить сегодня на конференции многочисленные просьбы членов профсоюзов всех отраслей, награжденных медалью «100 лет профсоюзам России» еще во время действия известного постановления правительства

области, дающего право на основе этой награды получить звание «Ветеран труда»: сегодня им отказано в этом. Между тем в основе своей это люди, проработавшие по 30-40 лет и получающие небольшую пенсию. Губернатор области Е.С.Савченко на встрече с профсоюзами обещал рассмотреть этот вопрос. Есть просьба и к руководству профобъединения вновь ходатайствовать об этом перед правительством области. Хочу задать этот же вопрос всем нашим партнерам: почему ни одна профсоюзная награда как областного, так и федерального уровня не считается основанием для присвоения звания «Ветеран труда», хотя профсоюзы являются единственной общественной организацией в трудовых коллективах, представляющей интересы работников?

Считаю, что **назрела необходимость провести переговоры или подумать о разработке проекта областного закона «О ветеранах труда»**.

В целом хочу высказать желание вновь избранному руководству, Совету и президиуму областного объединения направить свои усилия на организационное и финансовое укрепление комитетов профсоюза, на рост численности организаций. При этом **выработать меры воздействия на работодателей, которые препятствуют созданию профсоюзных организаций**. Считаю **первичную профсоюзную организацию ячейкой солидарного общества**, более эффективно защищать интересы членов профсоюза, способствовать созданию нормального микроклимата на Белгородчине.

В заключение хочу отметить: в отчетный период слаженно работали аппарат областного объединения, Совет, отраслевые профсоюзы. Предлагаю работу признать удовлетворительной. доклад ревизионной комиссии утвердить.



ВЕСНЕ – ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

НЕ ЗА ГОРАМИ весенняя страда, и растениеводы области стремятся встретить ее во всеоружии. Главное внимание – готовности техники. В колхозе им.Горина одними из первых успешно прошли технический осмотр трактористы-машинисты участка №6 (Солохи) – Олег Сергеевич Кошевой, Евгений Павлович Тимошкин, Петр Анатольевич Хвостенко и Александр Николаевич Дудинов (на снимке слева направо).

Фото И.МАЛАХОВОЙ,
редактора газеты «За изобилие» колхоза им.Горина.

Решения VI съезда Профсоюза – в центре внимания профактива

Первый квартал – традиционный период учебы профактива в районных организациях: председателей и членов профкомов, казначеев, членов ревизионных комиссий, уполномоченных по охране труда, активистов молодежи. В этом году учебные семинары повсеместно решено было совместить с пленумами райкомов профсоюза, на которых первоочередным вопросом повестки дня стало обсуждение задач районных и первичных профорганизаций, вытекающих из решений недавнего прошедшего VI съезда Профсоюза работников АПК РФ, а также хода выполнения поставленных своих районных и VII областной отчетно-выборной конференций, состоявшихся в предшествующий съезду год.

Традиционным был и состав лекторов. Работники аппарата обкома профсоюза выступили по вопросам внутрипрофсоюзной уставной работы: организационной, информационной, финансово-отчетной, колдоговорной, молодежной, по защите трудовых прав работников, охране труда и т.д. Анализируя состояние дел, они познакомили слушателей с положительным опытом, а также с новыми требованиями вышестоящих профсоюзных органов. Для освещения задач по другим актуальным направлениям профсоюзной деятельности были приглашены специалисты районных служб, представители партнерских общественных организаций.

Вот как прошло, например, это совмещенное мероприятие в Ивнянском районе, где председателем райкома профсоюза недавно избран М.Н.Шаповалов. В своем докладе он главное внимание уделил анализу хода выполнения губернаторской программы «20х20» на основе развития социального партнерства, на недопущение необоснованного сокращения рабочих мест в агропромышленном секторе района.

Его слова сразу попадали по адресу, потому что в президиуме пленума сидели заместитель главы администрации района Н.М.Листопад, председатель Общественной палаты А.Н.Садькин, директор Центра занятости Л.В.Ткаченко, начальник отдела по труду и социальным вопросам Д.Г.Мошкин. Так что разговор получился предметный и взаимно полезный. Успешной работе пленума и семинара способствовала и новаторская форма их организации – с использованием информационно-программных средств формата Microsoft Power Point.

С большой ответственностью отнеслись к проведению этих важных профсоюзных мероприятий и другие райкомы, нацелив обсуждение на самые злободневные для них проблемы. В Алексеевском районе главный упор в докладе председателя райкома профсоюза Н.И.Вовченко был сделан на мотивации профчленства, которой подчинены все остальные

направления в работе: по улучшению условий труда, отдыху и оздоровлению, воспитанию молодежи, юридической помощи (при райкоме более 10 лет действует своя юридическая консультация) и другие. Его позиции активно поддержали и дополнили участники пленума.

А слушатели семинара получили исчерпывающую информацию по следующим вопросам: колдоговорной работы – лектор Ж.П.Валуйских, главный специалист отдела экономики и предпринимательства районной администрации; назначения пенсий для работающего населения – М.П.Лесняк, начальник отдела районного подразделения ПФР; организации детского оздоровления в 2016 году – Л.И.Кладько, председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки.

На хорошем уровне прошли пленумы и семинары также в профорганизации ГК Агро-Белогорье, в организациях Белгородского, Яковлевского, Волоконовского, Чернянского, Красногвардейского, Ракитянского, Борисовского. Об их опыте работы в свете новых задач, поставленных VI съездом Профсоюза, мы расскажем в следующих номерах газеты.

В.МАМАТОВА,
специалист по информработе
обкома профсоюза.